
 

 

 

 

 
 

Ρόδος,  3 Νοεμβρίου 2016 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΑΝ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ 
ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΧΑΡΙΤΟΥ 

 
5 ΟΙ ΒΡΑΒΕΥΘΕΙΣΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 38 ΠΟΥ ΥΠΕΒΛΗΘΗΣΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ  
 

 

Ανακοινώθηκαν από την αρμόδια κριτική επιτροπή τα αποτελέσματα του Πανελλήνιου 

Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού Ιδεών για την ανάπλαση της πλατείας Γαβριήλ Χαρίτου στη 
Ρόδο. 

H κριτική επιτροπή του Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού αποτελούμενη από τον κ. Ηλία 

Κωνσταντόπουλο ως Πρόεδρο και τους κ.κ. Λητώ Ιωαννίδου, Γεωργία Καλαβρυτινού, 
Τσαμπίκα Μιχαλάκη και Γεώργιο Πανέτσο ως μέλη, συνεδρίασε από 31 Οκτωβρίου έως 2 

Νοεμβρίου 2016. Στο Διαγωνισμό υπεβλήθησαν 38 συμμετοχές, από τις οποίες τρεις 

αποκλείστηκαν από την κρίση για τυπικούς λόγους. Οι υπόλοιπες 35 εξετάστηκαν 
λεπτομερώς και αξιολογήθηκαν μεμονωμένα και συγκριτικά.  

Η κριτική επιτροπή αποφάσισε να απονείμει πρώτο βραβείο, δεύτερο βραβείο και 3 

τρίτα βραβεία κατ’ ισομοιρίαν  ως εξής: 

 
1ο βραβείο 

Αρχιτέκτονες: Θωμίδου Άλκηστις-Αθανασία 

Συνεργάτες: Gianmaria Socci, Giulia Domeniconi 
 

2ο βραβείο 

Αρχιτέκτονες: Βασίλειος Βασιλόπουλος, Χαρίλαος Παπαευστρατίου  
 

3ο βραβείο (Ένα από τρία ισότιμα κατά αύξοντα κωδικό αριθμό συμμετοχής) 

Αρχιτέκτονες:  Ελένη Εμμανουλοπούλου, Ιωάννης Φραγκάκης 

Συνεργάτες: Λαμπρινή Λύρου (Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής), Παναγιώτης Χόνδρου 
(Φοιτητής Αρχιτεκτονικής) 

 

3ο βραβείο (Ένα από τρία ισότιμα κατ’αριθμιτική/ αλφαβητική σειρά) 
Αρχιτέκτονες: Ευάγγελος-Μάριος Λιάρος, Ευθυμία- Ειρήνη Τσιανάκα, Νικόλαος-Ορφέας 

Χαιρέτης, Θωμάς Χολέβας 

Σύμβουλος: Νικόλαος Γρυλλάκης Πολ.Μηχανικός 
 

3ο βραβείο (Ένα από τρία ισότιμα κατ’αριθμιτική/ αλφαβητική σειρά) 

Αρχιτέκτονες: Ξανθή Σωτηράκη, Έλλη Καρυάτη, Δανάη Μαυρίδου 

Συνεργάτης: Χρυσή Σωτηράκη (Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής) 
 

Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Δωδεκανήσου επιθυμεί να συγχαρεί όλους τους 

συμμετέχοντες του Διαγωνισμού για τη δυναμική τους επιστημονική παρουσία και τη 
στήριξη του εγχειρήματός αυτού, γεγονός που αποκτά ξεχωριστή σημασία λόγω της 



 

 

 

 

 

τρέχουσας δυσμενούς περιόδου για τον κλάδο των μηχανικών, ο οποίος βάλλεται συνεχώς, 

αδιαλείπτως και αδίκως. 

 Επίσης, επιθυμούμε να συγχαρούμε ιδιαίτερα τους συναδέλφους των οποίων οι 
προτάσεις διακρίθηκαν. 

 

Τις επόμενες ημέρες θα δημοσιευτούν και θα αναρτηθούν οι διακριθείσες προτάσεις, 
ενώ αποτελεί κοινό στόχο του Δήμου και του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων να πραγματοποιηθεί 

μία έκθεση στην οποία θα παρουσιαστούν όλες οι συμμετοχές. Το θέμα της έκθεσης 

συζητήθηκε εκτενώς στην τριμερή θεσμική συνάντηση της Τετάρτης μεταξύ Δήμου, ΣΑΔ 

και Ελληνικού Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής. 

 
Ιδιαίτερα σημαντική κρίνεται η επιτυχία του Πανελλήνιου Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού 

ιδεών που αφορά την ανάπλαση της πλατείας Χαρίτου (εκατό χουρμαδιών), γεγονός που 

προκύπτει από τον μεγάλο αριθμό συμμετοχών που υπεβλήθησαν (38). Οι προτάσεις 

προήλθαν από συμμετέχοντες τόσο της Ελλάδας όσο και του εξωτερικού, γεγονός που 

καταδεικνύει και πιστοποιεί τη μεγάλη σημασία της συγκεκριμένης κοινής πρωτοβουλίας 

του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Δωδεκανήσου και του Δήμου Ρόδου.  

 

Υπενθυμίζουμε ότι ο Διαγωνισμός προκηρύχθηκε στις 19 Ιουλίου του 2016, κατόπιν 

ενός περίπου χρόνου (Ιούνιος 2015) προετοιμασίας από τον Σύλλογο Αρχιτεκτόνων 

Δωδεκανήσου και τον Δήμο Ρόδου.  

 
 

Γιώργος Σκιαδόπουλος  Πρόεδρος ΣΑΔ 

Γιώργος Περνάρης  Αντιπρόεδρος ΣΑΔ 

Αναστασία Μαργιέ Γ. Γραμματέας ΣΑΔ 

Νίκος Παπαγρηγορίου Μέλος ΔΣ ΣΑΔ  

Γιάννης Ματσαμάς  Μέλος ΔΣ ΣΑΔ 

 


